

劳动合同法等三法今起施行

临时工将与正式工同享同工同酬权力

本报6月30日讯(记者 蒋慧晨 侯艳艳)“临时工”这个称谓意味着什么?它从前意味着,在同一个单位却无法享受同样的福利待遇,干同样的活儿却得不到与正式工同样的报酬,它从前还意味着,工作最脏,最累,赚钱却最少。7月1日起,“临时工”的含义即将转变,新修订的《劳动合同法》正式实施,新法最大的亮点就是明确规定了“临时工”享

有与用人单位“正式工”同工同酬的权力,并赋予人社部门依法开展经营劳务派遣业务行政许可的权利。

除《劳动合同法》外,《中华人民共和国老年人权益保障法》(以下简称《老年人权益保障法》)和新颁布的《中华人民共和国出境入境管理法》(以下简称《出境入境管理法》)也将在7月1日实行。

“常回家看看,回家看看,哪怕帮

妈妈刷刷筷子洗洗碗……”这句被无数老人挂在嘴边的一句歌词,如今被写进了《老年人权益保障法》,让子女给老人更多的精神关怀。新法把每年的农历九月初九正式定为老年节。

新颁布的《出境入境管理法》改革了华侨回国定居审批制度,规定定居国外的中国公民要求回国定居的,在入境前向中华人民共和国驻外使馆、领馆或者外交部委托的其

他驻外机构提出申请,也可以由本人或者经由国内亲属向拟定居地的县级以上地方人民政府侨务部门提出申请。同时,明确华侨在国内可以凭本人护照证明其身份。

烟台市公安局出入境管理部门工作人员介绍,新的《出境入境管理法》是一部符合我国国情、符合时代需求的新法。为加大《出境入境管理法》的贯彻落实,烟台市公安局将于7

月1日上午,在莱山区黄海城市花园举行宣传活动,推进新法普及和推广。

7月1日起,修订后的《老年人权益保障法》、《劳动合同法》以及新颁布的《出境入境管理法》的正式施行,为保障老年人、劳务派遣人员、出境入境人员等特殊群体的利益提供有力的法律支撑,也为特殊群体维权提供了强有力的法律保障。

头条链接

新《劳动合同法》界定派遣用工岗

新《劳动合同法》规定,劳务派遣用工只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。

临时性工作是指存续时间不超过六个月的岗位;辅助性工作岗位是指为主营业务岗位提供服务的非主营业务岗位;替代性工作岗位是指用人单位的劳动者因脱产学习、休假等原因无法工作的一定期间内,可以由其他劳动者替代工作的岗位。

用工单位应当严格控制劳务派遣用工数量,不得超过其用工总量的一定比例,具体比例由国务院劳动行政部门规定。 本报记者 蒋慧晨

烟台今起实施三项节水新政

本报6月30日讯(记者 王晏坤)为保护珍贵的水资源,加强城市节约用水管理,烟台市政府根据国家、山东省颁布的相关法律、法规和规章,结合烟台市实际,颁布了三项节水新政,7月1日起正式实施。

7月1日起实施的三项节水新政分别包括《烟台市城市节约用水管理办法》、《烟台市城市建设项目节水设施“三同时”管理办法》、《烟台市城市再生水利用管理办法》,分别提出了与城市建设用水、居民生活用水等相关的具体节水措施。

据介绍,虽然烟台依山傍海,流域内河网发达,中小河流众多,年平均降水量在651毫米左右,但烟台却属于严重的资源性“缺水城市”。

新实施的三项新政中提出了用水单位不得擅自向其他单位和个人转供水;建筑施工应尽量使用再生水、雨水或其他低质水;市政、环卫等用水,原则上必须使用干道水、雨水等节水政策。

教你几招

如何选翡翠珠宝

为更好地服务消费者,让烟台老百姓买得放心,活动现场特邀中国珠宝玉石文化委员会、广东省四会玉器商会副秘书长季丽丽女士前来,现场为消费者提供免费鉴定、咨询服务。

季丽丽介绍,在业内一直有“好玉不雕”的说法,意思是越是品质好的玉器,越是简单加工,不需要过多的修饰雕工。也正因此,品质好的玉器,首先被做成了手镯、界面,稍次的材质被做成了挂件。所以一般来说,手镯的价格相对偏高。

消费者怎样挑选和购买翡翠玉器呢?季丽丽建议,首先要看产品是否有专业机构出具的鉴定证书,鉴定证书就像玉器的一张身份证,登录上面的官方网站,输入编号,就能辨别真伪。

另外,在价格方面,一定不要贪便宜。“佩戴玉饰,首先要讲究天然,然后再追求品质,如果玉器中添加了化学物质,对身体可能会造成一定伤害。”季丽丽说道。 本报记者 秦雪丽



《劳动合同法》

新法规定“用工单位应当按照同工同酬原则,对被派遣劳动者与本单位同类岗位的劳动者实行相同的劳动报酬分配办法。用工单位无同类岗位劳动者的,参照用工单位所在地相同或者相近岗位劳动者的劳动报酬确定。”

经营劳务派遣业务,应当向劳动行政部门依法申请行政许可;经许可的,依法办理相应的公司登记。而未经许可的话,任何单位和个人,不得经营劳务派遣业务。经营劳务派遣公司的注册资本也相应提高,从现行的50万元提高到了200万元。



《老年人权益保障法》

第十八条中规定:家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。用人单位应当按照国家有关规定保障赡养老人探亲假的权利。

新法总则中规定,国家建立多层次的社会保障体系,逐

步提高对老年人的保障水平。国家建立和完善以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的社会养老服务体系。倡导全社会优待老年人。

新法第二十六条规定,具备完全民事行为能力的老年人,可以在近亲属或者其他与自己关系密切、愿意承担监护责任的个人、组织中协商确定自己的监护人。监护人在老年人丧失或者部分丧失民事行为能力时,依法承担监护责任。



《出境入境管理法》

据了解,以往华侨申请回国定居,要向拟定居地的公安机关提出申请,由省级公安机关核发回国定居证明。

《出境入境管理法》规定定居国外的中国公民要求回国定居的,在入境前向中华人民共和国驻外使馆、领馆或者外交部委托的其他驻外机构提出申请,也可以由本人或者经由国内亲属向拟定居地的县级以上地方人民政府侨务部门提出申请。

还规定,经国务院批准,公安部、外交部根据出境入境管理的需要,可以对留存出境入境人员的指纹等人体生物识别信息作出规定。申请办理外国人居留证件,应当提交本人的护照或者其他国际旅行证件,以及申请事由的相关材料,并留存指纹等人体生物识别信息。

有市民咨询,亲戚已

经加入外国国籍,想在家中留宿是否应办手续?据新法规定,市民在自己家中留宿外国人,应当在外国人居留证件,应当提交本人的护照、留宿人户口本等材料向居住地公安派出所办理外国人住宿登记手续。未按规定办理登记的,给予警告,可以并处二千元以下罚款。

制图:宋晓霞

翡翠厂价直销 还有最后一天

有需要的市民速来太平洋大酒店抢购,还有鉴宝专家免费鉴宝

本报记者 秦雪丽

6月29日,今日烟台翡翠直销惠在芝罘区太平洋大酒店一楼举办,活动第一天便有数百人围观抢购,现场十分火爆。厂价直销的优惠价格也受到不少市民的称赞。该活动截至7月1日,还剩最后一天,有需要的市民赶紧来抢购吧!

价格是市场价的三分之一

“这件手镯看起来真不错,价格也合适,就要它了。”29日上午,市民张大妈在老伴的陪同参谋下,选中了一款翡翠手镯。张大妈说,在报纸上看到翡翠玉镯厂价直销惠的活动后,她最近几天一直在关注,“很早就想买个手镯,但商场里的价格又太贵,这次总算碰到物美价廉的了。”

记者在活动现场看到,抢购的市民中不少都是中老年人,有的还是家庭组团而来。市民李大爷介绍,他与老伴、儿子一大早就从开发区赶过来了,“平时就有收藏翡翠玉器的习惯,像这种优惠活动,肯定不能

错过。”

除了家庭需要、投资收藏购买外,活动现场还接了不少企业的团体单子。一家企业负责人介绍,每年他们都会给大客户送一些翡翠作礼物。在现场转了一圈后,这位负责人决定购买10件翡翠手镯,“这些手镯品质不错,而且价位确实优惠,相比在其他地方买,能省不少钱。”

今日烟台翡翠直销惠是青岛缘与翠直接将工厂内的产品搬到市民面前,由于减少了层层流通环节,同样品质的翡翠珠宝,直销惠的价格是市场价的三分之一。

早上七点就有市民来排队

“活动是上午9点开始,一大早7点多就有不少市民赶到现场排队,等候购买。”青岛缘与翠珠宝公司总经理李先生介绍,这次直销惠他们带来了数千件宝贝,价位从几十元到上百万元不等。无论从规格、花色还是价位等方面,都能满足不



上午9时许,玉器展刚刚开始,就吸引了大批顾客。见习记者 韩逸 摄

同消费者,“在这里,总有一款是你喜欢适合的。”

他还介绍,他们是国内首家在翡翠行业推出厂价直销惠的公司,多年来,在青岛、日照、临沂、淄博、济南、威海等多个城市举行过直销惠,受到老百姓的一致称赞。“前几天,江苏的一位消费者在网络上看到我们的活动,便打来电话咨询,希

望我们在江苏也搞一次直销惠。”总经理李先生笑说,下一步,他们打算将直销惠的活动推广到省外。

今日烟台翡翠直销惠的活动时间为6月29日-7月1日早9点至晚8点,地点在芝罘区太平洋大酒店一楼。目前,活动还剩最后一天,有需要的市民赶紧去抢购吧!